Legyen az AM és BC egyenesek metszéspontja P, és hasonldan értelmezziik az dbrdk @ és R pontjait.

1. dbra

A feladat szOvegében szerepl6 hajlasszogeket p-vel jeloljiik (¢ < 90°). Konnyen lathato, hogy a feltételnek kétféle
dbra felelhet meg. Ha ¢ = 90° , akkor készen vagyunk. Tegyiik fel ezutan, hogy az I.dbra szerinti esetben ¢ < 90°.
Mivel ¢ kiils§ szoge az AQB, BRC, CPA haromszogeknek, ezért o, 3,7 < ¢ < 90°. Mindez azt jelenti, hogy az
A, B, C csucsokbol indulé magassagok rendre az ABP, BCQ, illetve C AR haromszogek belsejében haladnak. Ekkor
azonban az A-bol, illetve B-bdl kiindulé magassagok a BM P haromszog belsejében metszik egymast. Ezért, mivel
a harmadik magassig a C' AR haromszog belsejében halad, a haromszog harom magassdgvonala nem mehet &t egy
ponton. Ez ellentmondas, tehat M a haromszdg magassagpontja.

2. dbra

Tegyiik fel ezutan, hogy a 2. dbra szerinti esetben ¢ < 90°. Az A-bol, B-bdl és C-bol induldé magassagvonalak
talppontjat Ai-gyel, Bi-gyel és Ci-gyel, a haromszog oldalait pedig a szokisos modon a, b, c-vel jelolve:

BP = BA; + A1 P = ccos 3+ csin 8 ctgp,
PC = A1C — A1 P = bcosy — bsiny ctgp,
CQ =CBy + B1Q = acosvy + asinvy ctgy,
QA= B1A— B1Q = ccosa — csina ctgp,
AR = ACy; — RC1 = bcosa — bsina ctgp,
RB =C1B+ RC1 =acosf + asin 8 ctgp.

Ceva tétele szerint
BP-CQ-AR=PC-QA-RB,

azaz

c(cos B+ sin B ctgp)a(cosy + siny ctgp)b(cos o — sina ctgy) =
= b(cosy — sin~y ctgy)c(cos a — sina ctgp)a(cos S+ sin 5 ctgy).
Egyszertsités utan ebbdl
cosy + sin+y ctgy = cosy — sin~y ctgyp,
tehat ¢ = 90°.
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